
"jar / 

Γδιαίτερο βάρος για την προώ-
¡.θηοη της οικονομικής της πολι

τικής αποδίδει η κυβέρνηση στο 
Εθνικό Συμβούλιο Ανάπτυξης 
alai Προγραμματισμού που συ
νήλθε σε πρώτη» άτυπη συνεδρία
ση. Όπως προκύπτει από την 
ομιλία τοτί Πρωθυπουργοί στο 
Συμβούλιο, αλλά και από δηλώ-
σεις του υπουργού Εθνικής Οικσ-
νίΐμίας και Οικονομικών κ. Γερ. 

αένη αργότερα προς τους δη
μοσιογράφους, μέσα από το γνω
μοδοτικό αυτό όργανο η κυβέρνη
ση επιδιώκει να εξασφαλίσει τη 
συναίνεση για τις δύσκολες επιλο
γές που έχει μπροστά της στον 
οικονομικό τομέα. 

Στο ΕΖΑΠ πήραν μέρος, ύστε
ρα από πρόσκληση της κυβέρνη
σης, εκπρόσωποι τη; ΓΣΕΕ, του 
ΣΕΒ, της ΓΣΕΒΕ. 'της ΠΑΣΕ-
ΓΕΣ, των Εμπορικών Συλλόγων 
Αθήνας, Πειραιά και θεσσαλονί
κης, της ΚΕΔΚΕ και της ΑΔΕ-
ΔΥ. Συμμετείχαν επίσης ο Διοι
κητής της Τράπεζας Ελλάδος και 
οι υπουργοί που είναι μέλη της 
επιτροπής τιμών και εισοδημά
των: Εθνικής Οικονομίας και Οι
κονομικών, Γεωργίας, Εμπορίου 
και Εργασίας. 

Όπως διευκρινίστηκε η τελική 
σύνθεση και ο τρόπος λειτουργίας 
του οργάνου δεν έχει καθοριστεί 

\νεργασία με τους εκπροσώ-
T.-'üC που άρχισαν ήδη να παίρ
νουν μέρος, θ α δημιουργηθεί 
εξάλλου μόνιμη γραμμαιεία του 
Συμβουλίου, ενώ το ΚΕΠΗ θα 
έχει την ευθύνη του τεχνικού συμ
βούλου, είτε προς όλο το ΕΣΑΠ, 
είτε προς φορείς - μέλη του. 

Η επόμενη συνεδρίαση ορίστη
κε για τις 17 Ιουλίου - το ΕΣΑΠ 
9u δουλέψει εντατικά τους καλο
καιρινούς μήνες, όπως είπε ο κ. 
Αρσ:νης- όπου θα συζητηθούν: 
Η αξιολόγηση της .ιορείας της 

οικονομίας, η εξέταση των στό
χων του πενταετούς προγράμμα
τος - κυρίως επενδύσεις και απα
σχόληση - οι περιοριστικοί παρά
γοντες στην ανάπτυξη της οικονο
μίας και οι στόχοι και το πλαίσιο 
της δημοσιονομικής, εισοδηματι
κής, τιμολογιακής και πιστωτικής 
πολιτικής για το 19S6. 

Η ομιλία 
τον Πρωθυπουργού 

Αφού επανέλαβε τους γενικούς 
στόχους για την ανάπτυξη, τον 
εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητας της οικο
νομίας, όπως είναι γνωστοί και 
από τις προγραμματικές δηλώ
σεις, ο κ. Παπανδρέου αναφέρθη
κε στη βασική επιλογή της κυβέρ
νησης για μια αναπτυξιακή πολι
τική προσφοράς, για να επιμείνει 
στη σύνδεση της με την πολιτική 
προσδιορισμού του ύψους της συ
νολικής δαπάνης. Το τελευταίο 
αυτό αποτελεί και το νέο στοιχείο 
που βαραίνει στην πρωθυπουργι
κή ομιλία σε σύγκριση με τους 
προεκλογικούς λόγους, αλλά και 
με τις προγραμματικές δηλώσεις, 
καθώς υπαινίσσεται τους περιορι
σμούς που υπάρχουν στη διαχεί
ριση των πόρων. 

Προηγούμενα ο κ. Παπανδρέου 
είχε απορρίψει μια πολιτική στα
θεροποίησης της οικονομίας χω
ρίς ταυτόχρονο πρόγραμμα ανά
πτυξης, που επιλέγουν άλλες χώ
ρες, γιατί, όπως είπε, «οδηγεί σε 
πρόσκαιρη μόνο αντιμετώπιση 
των προβλημάτων της χώρας, ενώ 
τις περισσότερες φορές οξύνει τις 
κοινωνικές αντιθέσεις μέσα από 
μια μονόπλευρη λιτότητα κα πα
ραπέρα συρρίκνωση της παραγω
γής». Τόνισε όμως ότι μέσα στα 
πλαίσια διαχείρισης της συνολι
κής δαπάνης, που επιδιώκει μεγι

στοποίηση της απασχόλησης την , 
αύξηση των αποταμιεύσεων και 
την άνετη χρηματοδότηση της πα
ραγωγής, αλλά και τη μείωση των 
καταναλωτικών ελλειμμάτων του 
Δημοσίου και την ελαχιστοποίηση 
του εξωτερικού ελλείμματος της 
χώρας, σχεδιάζεται η τιμολογια
κή, εισοδηματική, δημοσιονομική 
και νομισματοπιοτωτική πολιτι
κή. 

Με την παραδοχή ότι «η οπτική 
γωνία με την οποία αντιμετωπίζο
νται τα συγκεκριμένα προβλήμα
τα διαφέρει από φορέα σε φο
ρέα», ο Πρωθυπουργός τόνισε τη 
σημασία που αποδίδει στο διάλο
γο στα πλαίσια του ΕΣΑΠ για την 
«εξέταση των προβλημάτων σφαι
ρικά και με κατανόηση της αλλη-
λοεξάρτησής των», που «θα βοη
θήσει στη δημιουργία προϋποθέ
σεων για μια πλατιά αποδοχή 
ρεαλιστικών προτάσεων». 

Το ΕΣΑΠ, είπε, θα μπορούσε 
να συμβάλει σημαντικά: 

1) στη χάραξη προτεραιονι}των 
και κατάρτισης προγράμματος με
γάλων αναπτυξιακών έργων εθνι
κής κλίμακας. 
2) Στον προσδιορισμό κλαδικών 
προτεραιοτήτων. 
3) Στη χάραξη πολιτικής για το 
ρόλο τον ιδιωτικού και δημόσιου 
τομέα και για τη συνεργασία και 
τις μεταξύ τους, σχέσεις. 
4) Στη διαμόρφωση πολιτικής τι
μών και εισοδημάτων στα πλαίσια 
εφαρμογής τον αναπτυξιακού 
προγράμματος. 
5) Στη διαμόρφωση πολιτικής ερ
γασιακών σχέσεων στο στάδιο κα
τάρτισης του αναπτυξιακού προ
γράμματος και κατά την υλοποίη
ση τον. 
6) Στην άρση των περιοριστικών 
παραγόντων που εμποδίζουν την 
ανάπτυξη με τη χάραξη πολιτικής 
για την αύξηση της παραγωγικό

τητας τον εκσυγχρονισμέ τον δη
μόσιον τομέα και τον πιστωτικον 
συστήματος και τη προώθηση των 
εξαγωγών. 

Και ο Πρωθυπουργός κατέληξε 
λέγοντας ότι «χωρίς μια ρεαλιστί-
κή οικονομική πολιτική, χωρίς τη 
συμβολή εργοδοσίας και εργασίας 
ταυτόχρονα, χωρίς τη συμμετοχή 
όλων των παραγωγικών φορέων,' 
ο αγώνας θα είναι τραχύς'και οι 
κίνδυνοι μεγάλοι», και με την 
έκκληση, παρά τις διαφορές, να 
μεγιστοποιηθεί το πεδίο της συμ
φωνίας. 

Ο κ. Αρσένης 

Μιλώντας στους δημοσιογρά-
φους για την εισήγηση του στο 
ΕΣΑΠ, ο κ. Αρσένης τόνισε ότι 
δεν πρόκειται για όργανο διμερών 
ή πολυμερών διαπραγματεύσεων, 
αλλά «δημοκρατικού διάλογο», 
όπου οι φορείς φέρνουν τις εμπει
ρίες και τις ευαισθησίας του χώ
ρου τους ως συμβολή στη διαδι
κασία της ανάπτυξης·'. Με την 
ανάγκη της ελευθερίας αυτού του 
διαλόγου αιτιολόγησε ο υπουργός 
τη μη δημοσιότητα στις εργασίες 
του ΕΣΑΠ, προσθέτοντας ότι κά
θε φορέας θα έχει τη δυνατότητα 
να κάνει τις δικές του τοποθετή
σεις. 

Αναγνωρίζοντας και αυτός 
διαφορετικές οπτικές γωνίες ανά
μεσα στους φορείς, ο κ. Αρσένης 
εξέφρασε την προσδοκία να σμι
κρύνουν οι διαφορές και να ση
μειωθεί σύγκλιση των απόψεων 
πάνω σε ένα πρόγραμμα αναπτυ
ξιακό. Γιατί είπε, δεν π,ίόκειται 
για οφέλη που θα αποχτήσουν 
κάποιοι σε βάρος άλλων αλλά 
επιδιώκεται η αύξηση της βάσης 
της παραγωγής. 
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